Jmie | |2

USER AND MAINTENANCE BOOK
LIBRETTO USO E MANUTENZIONE

BEDIENUNGS- UND WARTUNGSANLEITUNG
MANUAL DE INSTRUCCIONES PARA EL USO Y MANTENIMIENTO

MANUEL D’UTILISATION ET DE MAINTENANCE

HANDLEIDING VOOR GE

MANUAL DE USO
VEJLEDNING OM BRUG 0G VEDLIGEHOLDELSE

KAYTTO- JA HUOLTO-OHJE

HEFTE FOR BRUK 0G VEDLIKEHOLD

ANVANDAR- OCH UN
INSTRUKCJA OBSLUGI | KONSERWACJI

PYKOBOACTBO M0 IKCMNYATALIUN U TEXHUYECKOMY OECITYXKUBAHUIO

PRIRUCKA PRO POUZITi A UDRZBU

HASZNALATI ES KARBANTARTASI KEZIKONYV

PRIROCNIK Z NAVODILI ZA

KNJIZICA 0 UPOR/
NAUDOJIMO IR PRI
LIETOSANAS UN TEHNIS

LIVRET DE UTILIZAR

PRIRUCKA PRE PO

HAPBYHUK 3A H3NON
IHCTPYKLIIS KOPUCTYBAYA TA G
EFXEIPIAIO XPHEHE

BV 500-13
BV 500-13 R




NOTE:




- ) BV 500'13---R
150 kW-kBT 150 kW-kBT

129.000 kcal/h-kkan/u
512.000 Btu/h-BTE/y

129.000 kcal/h-kkan/u
512.000 Btu/h-BTE/uy

11,12 kg/h-kr/4

11,12 kg/h-kr/4

2,75 GPH 60°
STEINEN Type S

2,75 GPH 60°
STEINEN Type S

7.700 m3/h-m3/4

5.000 m3/h-m3/4

DIESEL-KEROSENE
An3enb-KepoCuH

DIESEL-KEROSENE
An3enb-KepoCUH

3| /0] =Bk

~220-240 V-B (-15%+10%) ~220-240 V-B (-15%+10%)
50 Hz-ly 50 Hz-ly
13 A 3 kW-kBT 14 A 3,2 KkW-kBT
174 PSI 174 PSI
1.200 kPa-klNa 1.200 kPa-klNa
12 bar-6ap 12 bar-6ap
v
U 443 Pa-lNa 770 Pa-lNa
Vers. A 144 kg-kr 150 kg-kr
éVers. B 184 kg-kr 190 kg-kr
Vers. C 224 kg-kr 230 kg-kr
SETTING FROM FACTORY
135 kW-kBT 135 kW-kBT

116.000 kcal/h-kkan/4
460.000 Btu/h-BTE/v

116.000 kcal/h-kkan/y
460.000 Btu/h-BTE/u

2,50 GPH 60°
STEINEN Type S

2,50 GPH 60°
STEINEN Type S

T
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10,20 kg/h-kr/4

10,20 kg/h-Kr/4

A IMPORTANT: In order to have a correct function you must use an electrical generator in class G3 or more (frequency va-
riation £1%, tension variation £2%). The maximum power of electrical generator must be three time the nominal power of device
that you must connect.
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IMPORTANT: READ AND UNDERSTAND THIS OPERATIONAL MANUAL
PRIOR TO ASSEMBLING, STARTING UP OR CONDUCTING MAINTENANCE
ON THIS HEATER. USING THE HEATER INCORRECTLY CAN CAUSE
SERIOUS OR FATAL INJURIES. KEEP THIS MANUAL FOR FURTHER
REFERENCE.

1. DESCRIPTION

(Pic. 1) This heater is equipped with a
dedicated burner, a combustion chamber
with flue gas evacuation to the outside
and a high performance hot air handling
fan. The air is heated by thermal energy
produced by combustion transmitted by
means of thermal exchange with the metal
surfaces of the combustion chamber and
flue gas pass.

The path of the ventilated air and flue
gas is separated by metal surfaces
joined by welds and sealing gaskets. The
combustion products are conveyed to an
exhaust duct. This must be connected to a
chimney or flue large enough to evacuate
the flue gas. Combustion air, namely the air
required for combustion, is drawn directly
from the burner, which draws it from the
surrounding environment. Its size and work
conditions must guarantee an appropriate
air exchange.

2. SAFETY INFORMATION
WARNINGS

A IMPORTANT: This appliance is not
suitable for use by persons (including
children) with reduced physical,
sensory or mental capacities or who
lack experience or knowledge unless
supervised by a person responsible
for their safety. Children must be
supervised to make sure they do not
play with the appliance.

A DANGER: Suffocation by carbon
monoxide can be fatal.

The first symptoms of suffocation by
carbon monoxide are similar to those
of flu with headache, light-headedness

and/or nausea. These symptoms could

be caused by faulty operation of the

heater. IF THESE SYMPTOMS OCCUR,

GO OUTDOORS IMMEDIATELY

and have the heater repaired by an

authorised technical support centre.

> »2.1. REFUELLING:

*«¢2.1.1. Personnel appointed to carry
out refuelling must be qualified and
fully familiar with the manufacturer’s
instructions and current regulations
on how to refuel heaters safely.

e2.1.2. Only use the type of fuel
expressly specified on the technical
data label applied to the heater.

ee¢2 1.3. The tanks used to store the fuel
must be stored in a separate place.

*e2.1.4. Fuel tanks must be kept at a
minimum distance from the heater, in
accordance with current standards.

e¢2 1.5. The fuel must be stored in an
area where the floor does not allow
it to penetrate or drip onto flames
underneath it, which may ignite the
fuel.

*¢2.1.6. The fuel must be stored in
accordance with current regulations.

> »2.2. SAFETY:

«2.2.1. Check that the fire-fighting
equipment is available and suitable to
the potential of the heater.

ee2.2.2. Never use the heater in areas
with petrol, paint solvents or other
highly flammable vapours.

eee2 2.3. Comply with all local legislation
and current regulations when using
the heater.

ee2.2.4. Heaters used near tarpaulins,
curtains or other similar covering
materials must be a safe distance from
them. It is advised to use fireproof
covering material.




*e2.2.5. Only use in well-ventilated
areas. Set-up a suitable opening in
line with current standards, with the
purpose of introducing fresh air from
outdoors.

*e2.2.6. Power the heater only with
current that has the voltage and
frequency values specified on the
technical data label applied to the
heater.

ee2.2.7. Check correct earthing.

ee¢2 2.8. Only use extension cables that
are earthed.

e¢2.2.9. The electric power line of the
heater must be equipped with an
earthing system, residual current
device and cut-off switch.

0e2.2.10. Recommended safety
distances between the heater and
flammable substances: front output =
2,5 m (8.5 ft.); on the side, at the top
and at the back = 1,5 m (5 ft.).

«¢2.2.11. Avoid fire hazards by placing
the hot or functioning heater on a
steady level surface.

eee2 2.12. Keep animals at a safe distance
from the heater.

e¢2 2.13. Disconnect the heater from
the electric power supply when not in
use.

ee2.2.14. When it is controlled by a
thermostat, the heater can turn on at
any time.

*e2.2.15. Never use the heater in
frequently used rooms.

v¢2.2.16. Never block the heater’s air
vent (rear) or the air outlet (front).

ee2.217. Never handle or conduct
maintenance on the heater when it is
hot, connected to the power supply or
in operation.

ee¢2.2.18. Only use original kits to direct
the air coming in and/or going out
(where applicable).

00e2.2.19. Keep the hot parts of the
heater at a suitable distance from
inflammable or thermolabile materials
(including the power supply cable).

002 2.20. If the power supply cable is
damaged, it must be replaced by an

authorised technical support centreﬂ

to prevent any risk.

ee2.2.21. Use original spare parts
when replacing the burner, strictly
complying with indications regarding
capacity, type of nozzles and pump
pressure. Anincrease in burner power
could damage the heater.

3. UNPACKING

WARNING: The packaging material
is not a toy. Keep the plastic bag out
of the reach of children; danger of
suffocation!

«««3.1. Remove all packaging materials
used to package and ship the heater.
Dispose of them in compliance with
current standards.

«««3.2. The heater is placed on a platform.
Lift it delicately using hooks and chains.
Use the holes on the structure to lift the
heater.

+««3.3. Check for any damage undergone
during transport. If the heater appears
to be damaged, immediately inform the
authorised technical support centre.

4. OPERATING PRINCIPLES

A. Combustion chamber, B. Combustion
head, C. Fan, D. Burner, E. Control
equipment, F. Chimney.

(Pic. 2) The burner pump aspires the fuel
fromthe tank and sendsitto the pressurised
nozzle where it is nebulised and mixed
with comburent air in the combustion
chamber. A spark triggers combustion
while the waste fumes are expelled from
the chimney. A series of sensors constantly
checks the correct operation of the heater,
stopping the cycle in the case of a fault.
The fan, located at the rear of the heater,
cools the combustion chamber and the
flue gas pass, transferring the heat from
the latter into the environment.




5. INSTALLATION
INSTRUCTIONS

CAUTION: Closely follow all the
operations described in this
paragraph. Installation must only be
carried out by professionally qualified
personnel.

» > 5.1. ELECTRICAL CONNECTIONS:

CAUTION: The electric power line
of the heater must be equipped with
an earthing system, residual current
device and cut-off switch.

The standard supply of the heater includes
all the control and safety devices essential
for its proper operation: electric panel,
burner, manually reset safety thermostat
are already connected.

During installation, prepare the power
supply connection with cables having an
appropriate cross-section in compliance
with national standards in force and the
technical data label applied to the heater.
NOTE: CHECK THE ELECTRIC
CONNECTIONS BEFORE STARTING
THE HEATER.

> »5.2. OUTLET AIR DUCTING
CONNECTION:

USE ONLY ORIGINAL KITS FOR
DUCTING.

The outlet air ducting can be installed with
the specific clamp or quick coupling.

» »5.3. FLUE GAS EXHAUST
CONNECTION:

Thermal efficiency and appropriate
operation are directly linked to the correct
draught of the flue gas exhaust chimney.
It is recommended not to make elbows,
which could get clogged, or reductions in
the cross-section of the flue gas exhaust
chimney. If the heater is not connected
to an external flue gas exhaust chimney,
it must be provided with an essentially
vertical steel flue gas exhaust and a draught
regulator, respecting the specifications
provided in this technical manual.

6. FUEL

WARNING: The heater only works
with DIESEL or KEROSENE.

Use only diesel or kerosene, to avoid the
risk of fire or explosion. Never use petrol,
naphtha, solvents for paints, alcohol or
other highly inflammable fuels.

Use non-toxic, anti-freeze additives in case
of very low temperatures.

It is recommended to use winter diesel oil
below 5°C (41°F).

7. ANOMALIES

WARNING: Carefully read the “SAFETY
INFORMATION” before switching on the
heater.

IDENTIFY THE CONTROL PANEL OF
THE HEATER (Pic. 3).

»»7.1.1. SWITCH-ON:

«««7.1.1.1. Check if there is any fuel in the
circuit.

+««7.1.1.2. Connect the heater to the mains
(the luminous signal of the switch lights
up, signalling the presence of voltage).

+««7.1.1.3. Adjust the air damper of the
burner according to the table data (Pic.
4).

«¢7.1.1.4. Place the start switch to ON
(Pic. 5) (the burner starts first and after
about one minute starts ventilation).

NOTE: DURING OPERATION, THE

LUMINOUS SIGNAL OF THE SWITCH

TURNS OFF. IF THE BURNER BLOCKS

DUE TO A FAULT, THE LUMINOUS

SIGNAL OF THE SWITCH STARTS

FLASHING (ONE LONG FLASH

FOLLOWED BY TWO SHORT FLASHES).

NOTE: THE HEATER HAS A SENSOR

THAT CONSTANTLY MONITORS THE

OUTLET AIR TEMPERATURE [FOR

NORMAL OPERATION, THE OUTLET

AIR TEMPERATURE MUST BE BELOW

95°C (203°F)]. IF THE OUTLET AIR

TEMPERATURE EXCEEDS 95°C

(203°F), THE HEATER TURNS OFF THE

BURNER (THE LUMINOUS SIGNAL OF



WHEN THE TEMPERATURE RETURNS
BELOW 95°C (203°F), THE BURNER
AUTOMATICALLY REACTIVATES.

> »7.1.2. SWITCH-OFF:

IMPORTANT: Never unplug the heater
to switch it off.

IMPORTANT: Never unplug the heater
before it is completely off.

Place the start switch to OFF (Pic. 5), and
wait for the heater to stop completely.
When the outlet air temperature drops
below 50°C (122°F), the fan turns off and
the luminous signal of the switch turns on
to indicate the presence of voltage (stand-
by condition).

» »7.1.3. RESET:

During normal operation, the heater could

block (for example when fuel is missing).

In this case the heater must be reset:

e«7.1.3.1. RESETTING THE BURNER:
Identify and remove the cause of the
block. To reactivate the burner, press the
reset button on it for at least 10 seconds
(Pic. 6).

e¢7.1.3.2. RESETTING THE SAFETY
THERMOSTAT: Identify and remove
the cause that triggered the safety
thermostat. Press the reset button
located at the back of the heater all the
way (Pic. 7).

e¢7.1.3.3. RESETTING THE THERMAL
CIRCUIT BREAKER: Identify and
remove the cause of intervention of the
thermal circuit breaker. Press the reset
button to release it (Pic. 8).

8. CONNECTING THE ROOM
THERMOSTAT
To connect the room thermostat, remove
the plug of the dedicated socket and
connect the room thermostat (optional)
(Pic. 9).

9. STORAGE AND TRANSPORT ﬂ

Before handling, the heater must be
switched off following the proper procedure
with the power disconnected. Wait for the
heater to cool.

Before handling, make sure that the
support used to move the heater is
capable of bearing its weight (the weight
is displayed on the technical specification
of the appliance). Do not attempt to lift or
move the heater without the aid of suitable
equipment (this operation must be carried
out with the utmost attention to avoid
personal harm or damage to the heater).

10. MAINTENANCE

IMPORTANT: Before performing any
maintenance or repairs, disconnect
the power cable and make sure the
heater is cold.

Periodic maintenance is recommended to
keep the heater in good condition, avoiding
possible failures or faults as far as possible.

> »10.1. CLEANING THE
COMBUSTION CHAMBER:

IMPORTANT: This operation can
be carried out by contacting the
authorised technical support centre.
It is recommended to clean the combustion
chamber and flue gas duct at least
once a year or when required to avoid
problems regarding chimney draught and
combustion. The combustion chamber
is cleaned through the five inspection
openings on the front of the heater.
Closely follow this sequence to perform
cleaning (keep the screws and washers
with care):
++«10.1.1. Remove the air ducting cone by
removing the screws which secure it to
the heater (Pic. 10).
««10.1.2. Remove the plates, which close
the inspection openings, by removing
the screws (Pic. 11).




E---10.1.3. Remove the gaskets installed
and do not reuse them. Only use new
and original gaskets (Pic. 12).
+««10.1.4. Spray high pressure water inside
the chamber through the inspection
openings (Pic. 13). When washing,
move the nozzle in various positions
so the water reaches all the slots of the
combustion chamber.
+««10.1.5. Lift the combustion chamber
from the back to empty as much water
as possible from inside the chamber
(this operation must be carried out with
the utmost attention to avoid personal
harm or damaging the heater) (Pic. 14).
+«¢10.1.6. Reassemble the heater
performing the sequence of operations
in the opposite order, replacing the
gaskets with original spare parts.
NOTE: BEFORE SWITCHING THE
HEATER BACK ON, MAKE SURE AS
MUCH WATER AS POSSIBLE HAS
BEEN ELIMINATED FROM INSIDE THE
COMBUSTION CHAMBER TO AVOID
SERIOUS DAMAGE.

» > 10.2. CLEANING THE FAN:

Use compressed air for routine cleaning
of the fan, blowing the air through the rear
grille.

> »10.3. CLEANING THE BURNER:
IMPORTANT: This operation can
be carried out by contacting the
authorised technical support centre.
Read and understand the specific manual
to clean the burner.

11. PREVENTIVE MAINTENANCE SCHEDULE

WARNING: BEFORE PERFORMING ANY MAINTENANCE OR REPAIRS,
DISCONNECT THE POWER CABLE AND MAKE SURE THAT THE HEATER IS

COLD.
COMPONENT MAINTENANCE MAINTENANCE
FREQUENCY PROCEDURE
Safety Yearly check and/or when Contact the authorised technical
thermostat required support centre
Nozzle Replace yearly and/or when Contact the authorised technical

Electrical system

required
Yearly check and/or when
required

support centre

Contact the authorised technical
support centre

Fan Yearly cleaning and/or when Contact the authorised technical
required support centre

Motor Yearly check and/or when Contact the authorised technical
required support centre

Fuel pump Yearly check and/or when Contact the authorised technical
required support centre

Combustion Yearly check and/or when Contact the authorised technical

chamber required support centre




12. TROUBLESHOOTING

PROBLEM POSSIBLE CAUSE POSSIBLE SOLUTION
The heater 1. No power supply 1a. Check that there is electric power
does not start 1b. Check that the heater is connected to
or does not the correct power supply
remain on 1c. Contact the authorised technical

support centre
2. Interrupted power cable 2. Contact the authorised technical
support centre
3. Electronics need to be  3a. Reset the heater
reset or are faulty 3b. Contact the authorised technical
support centre
4. Incorrect setting of 4. Set the room thermostat to a
the room thermostat (if temperature higher than the
applicable) temperature of the working
environment
5. No fuel 5. Refuel and, if necessary, reset the
heater
6. Foreign substances in 6. Contact the authorised technical
the fuel circuit support centre
The heater 1. Foreign substances in 1. Contact the authorised technical
generates the fuel circuit support centre
smoke during 2. Obstruction of inlet air 2. Remove all possible obstructions from
operation vent the rear grille
The heater 1. Electronics are faulty 1. Contact the authorised technical
does not support centre
switch off



IMPORTANTE: LEGGERE E COMPRENDERE QUESTO MANUALE
OPERATIVO PRIMA DI EFFETTUARE L’ASSEMBLAGGIO, LA MESSA IN
FUNZIONE O LA MANUTENZIONE DI QUESTO RISCALDATORE. L’'USO

ERRATO DEL RISCALDATORE PUO CAUSARE LESIONI GRAVI O FATALL.
CONSERVARE QUESTO MANUALE A TITOLO DI FUTURO RIFERIMENTO.

1. DESCRIZIONE

(Fig. 1) Questo riscaldatore & provvisto
di bruciatore dedicato, di una camera di
combustione provvista di evacuazione
dei fumi allesterno e di un ventilatore
di movimentazione daria calda ad alte
prestazioni. L’aria viene riscaldata per
mezzo dell’energia termica prodotta dalla
combustione che le viene trasmessa tramite
scambio termico con le superfici metalliche
della camera di combustione e del giro-fumi.

Il percorso dell’aria di ventilazione e dei fumi
sono separati da superfici metalliche unite
da saldature e guarnizioni a tenuta. | prodotti
della combustione, sono convogliati ad un
condotto di scarico; quest'ultimo deve essere
collegato ad un camino o canna fumaria avente
dimensioni tali da garantire I'evacuazione
dei fumi. L’aria comburente, ossia quella
necessaria alla combustione, viene aspirata
direttamente dal bruciatore, che la preleva
dallambiente circostante; le dimensioni di
quest’ultimo e le condizioni di lavoro, devono
essere tali da garantire un adeguato ricambio
d’aria.

2. INFORMAZIONI SULLA
SICUREZZA
AVVERTENZE

A IMPORTANTE: Questo apparecchio
non é adatto all’'uso da parte di persone
(inclusi bambini) con capacita fisiche,
sensoriali e mentali ridotte, o inesperte,
a meno che non vengano supervisionate
da una persona responsabile per la
loro sicurezza. | bambini devono essere
controllati, per assicurarsi che non
giochino con I’apparecchio.

A PERICOLO: L’asfissia da ossido di
carbonio puo risultare fatale.

I primi sintomi di asfissia da ossido
di carbonio assomigliano a quelli

dell’influenza, con cefalee,
e/lo nausea. Tali sintomi potrebbero
essere causati dal funzionamento
difettoso del riscaldatore. NEL CASO SI
PRESENTASSERO QUESTI SINTOMI,
USCIRE IMMEDIATAMENTE ALL’APERTO
e far riparare il riscaldatore dal centro
assistenza tecnica autorizzato.

capogiri

> > 2.1. RIFORNIMENTO:

«21.1. Il personale incaricato del
rifornimento, deve essere qualificato
ed avere totale dimestichezza con
le istruzioni del fabbricante e con
la normativa vigente in merito al
rifornimento sicuro dei riscaldatori.

e2.1.2. Usare solamente il tipo di
combustibile espressamente specificato
nell’etichetta dati tecnici applica al
riscaldatore.

«2.1.3. Le cisterne di magazzinaggio
del carburante devono trovarsi in una
struttura separata.

002 1.4. Tutti i serbatoi del combustibile,
devono trovarsi ad una distanza minima
di sicurezza dal riscaldatore, secondo le
norme vigenti.

02 1.5. Il combustibile va conservato in
locali il cui pavimento non permetta la
penetrazione ed il gocciolio dello stesso
su fiamme sottostanti, che possano
causarne l’accensione.

«¢2.1.6. La conservazione del combustibile
va effettuata in conformita alla normativa
vigente.

> »2.2. SICUREZZA:

eee2.2.1. \Verificare che i dispositivi
antincendio siano disponibili e adeguati
alle potenzialita del riscaldatore.

eee2 2.2. Non usare mai il riscaldatore in
locali nei quali siano presenti benzina,
solventi per vernici o altri vapori
altamente infiammabili.

0002 2.3. Durante l'uso del riscaldatore,
attenersi a tutte le ordinanze locali ed
alla normativa vigente.



ee2.2.4. | riscaldatori usati in prossimita
di teloni, tende o altri materiali simili
di copertura, devono essere situati a
distanza di sicurezza da essi. Si consiglia
anche di usare materiali di copertura di
tipo ignifugo.

002 2.5. Usare solamente in aree ben
ventilate. Predisporre un’apertura
adeguata secondo le norme vigenti,
allo scopo di immettere aria fresca
dall’esterno.

0002 2.6. Alimentare il riscaldatore
solamente con corrente avente tensione
e frequenza specificate nell’etichetta dati
tecnici applica al riscaldatore.

eee2.2.7. Verificare la corretta messa a terra.

ee2.2.8. Usare solamente prolunghe con
cavo di massa.

eee2 2.9. La linea elettrica di alimentazione
del riscaldatore deve essere provvista
di messa a terra, di interruttore
magnetotermico con differenziale e
interruttore di sezionamento.

*002.2.10. Distanze minime di sicurezza,
consigliate,intercorrentitrailriscaldatore
e le sostanze infiammabili sono: uscita
anteriore = 2,5 m (8.5 ft.); di lato, in alto e
sul retro = 1,5 m (5 ft.).

eee2 2.11. Porre il riscaldatore caldo o in
funzione, su una superficie stabile e
livellata, in modo da evitare i rischi di
incendio.

ee2.2.12. Tenere gli animali a distanza di
sicurezza dal riscaldatore.

e0e2.2.13. Scollegare il riscaldatore
dall’alimentazione elettrica, quando non
lo si usa.

ee2.2.14. Quando é controllato da un
termostato, ilriscaldatore pu6 accendersi
in qualsiasi momento.

eee2 2.15. Non usare mai il riscaldatore in
stanze frequentemente abitate.

*02.2.16. Non bloccare maila presa dell’aria
(lato posteriore), né I'uscita dell’aria (lato
anteriore) del riscaldatore.

e2.2.17. Quando il riscaldatore & caldo
o collegato all’alimentazione elettrica
o in funzione, non deve mai essere
maneggiato, né soggetto ad alcun
intervento di manutenzione.

eee2 2.18. Evitare di canalizzare I’aria in
entrata e/o in uscita se non con Kit
originali (dove previsto).

e2.2.19. Mantenere ad una adeguata

distanza materiali inflammabili o
termolabili (compreso il cavo di
alimentazione) dalle parti calde del

riscaldatore.

eee2.2.20. Se il cavo di alimentazione risulta
danneggiato, deve essere sostituito dal
centro assistenza tecnica autorizzato, in
modo da prevenire ogni rischio.

e2.2.21. In caso di sostituzione del
bruciatore, utilizzare ricambi originali,
rispettare scrupolosamente quanto
previsto per portata, tipo degli ugelli
e pressione pompa. Un aumento
della potenza del bruciatore potrebbe
danneggiare il riscaldatore.

3. DISIMBALLAGGIO

AVVERTENZA: Il materiale della
confezione non & un giocattolo per
bambini. Tenere il sacchetto di plastica
lontano dalla portata dei bambini;

pericolo di soffocamento!

«««3.1. Rimuovere tutti i materiali di imballaggio
usati per confezionare e spedire |l
riscaldatore. Smaltirli secondo le norme
vigenti.

«««3.2. |l riscaldatore & posto sulla pedana,
sollevarlo delicatamente utilizzando ganci e
catene. Per sollevare il riscaldatore utilizzare
i fori posti sulla struttura.

«««3.3. Controllare eventuali danni subiti
durante il trasporto. Se il riscaldatore appare
danneggiato, informare immediatamente il
centro di assistenza tecnica autorizzato.

4. PRINCIPI DI FUNZIONAMENTO

A. Camera di combustione, B. Testa di
combustione, C. Ventilatore, D. Bruciatore,

E. Apparecchiatura di controllo, F. Camino.

(Fig. 2) La pompa del bruciatore, aspira
il combustibile dal serbatoio e lo invia a
lugello in pressione dove viene nebulizzato
e miscelato all’aria comburente nella camera
di combustione. Una scintilla innesca la
combustione mentre i fumi di scarto vengono
espulsidalcamino.Unaseriedisensoriverificano
costantemente il corretto funzionamento
del riscaldatore, arrestando il ciclo in caso



di anomalie. Il ventilatore, posizionato nella
parte posteriore del riscaldatore, ha lo scopo
di raffreddare la camera di combustione ed il
giro-fumi, trasferendo il calore da questi ultimi
allambiente.

5. ISTRUZIONI PER
L’INSTALLAZIONE

ATTENZIONE: Seguire scrupolosamente
tutte le operazioni descritte in questo
paragrafo. Linstallazione deve
essere eseguita solo da personale

professionalmente qualificato.

> »5.1. COLLEGAMENTI ELETTRICI:

ATTENZIONE: La linea elettrica di
alimentazionedelriscaldatoredeveessere
provvista di messa a terra, di interruttore
magnetotermico con differenziale e

interruttore di sezionamento.

La dotazione di serie del riscaldatore
comprende tutti i dispositivi di controllo e di
sicurezza indispensabili per il suo corretto
funzionamento: quadro elettrico, bruciatore,
termostato di sicurezza a riarmo manuale
sono gia collegati.

Durante listallazione va  predisposto
'allacciamento alla alimentazione elettrica,
da eseguirsi mediante cavi di opportuna
sezione in conformita a quanto prescritto nelle
normative nazionali vigenti e nell’etichetta dati
tecnici applica al riscaldatore.

NOTA: PRIMA DI AVVIARE IL
RISCALDATORE, E COMUNQUE
OPPORTUNO CONTROLLARE I

COLLEGAMENTI ELETTRICI.

»»5.2. COLLEGAMENTO
CANALIZZAZIONE ARIA IN USCITA:

PER LA CANALIZZAZIONE UTILIZZARE
SOLO KIT ORIGINALI.

L’installazione della canalizzazione dell’aria
in uscita, pud essere effettuata con I'apposita
stringa di serraggio, oppure con l'apposito
aggancio rapido.

» »5.3. COLLEGAMENTO SCARICO
FUMI:

L’efficienza termica e il funzionamento
appropriato sono direttamente connesse al
corretto tiraggio del camino scarico fumi. Si

consiglia di non formare né angoli otturabili né
apportate riduzioni della sezione del camino
di scarico fumi. Il riscaldatore deve essere
dotato di uno scarico fumi prevalentemente
verticale in acciaio e di un regolatore tiraggio,
qualora esso non sia collegato ad un camino di
scarico fumi esterno, rispettando le specifiche
riportate in questo manuale tecnico.

6. COMBUSTIBILE

AVVERTENZA: Il riscaldatore funziona
solo con DIESEL o KEROSENE.

Usare solamente diesel o kerosene. Per
evitare rischi di incendio o di esplosione, non
fare mai uso di benzina, nafta, solventi per
vernici, alcool o altri combustibili altamente
infammabili.

Usare additivi antigelo non tossici in caso di
temperature molto basse.

Si consiglia di utilizzare gasolio invernale al di
sotto dei 5°C (41°F).

7. FUNZIONAMENTO

AVVERTENZA: Leggere attentamente le
“INFORMAZIONI SULLA SICUREZZA”,
prima di accendere il riscaldatore.
IDENTIFICARE IL PANNELLO COMANDI
DEL RISCALDATORE (Fig. 3).

> »7.1.1. ACCENSIONE:
*«¢7.1.1.1. Controllare la
combustibile nel circuito.
+«¢7.1.1.2. Collegare il riscaldatore alla rete
elettrica (il segnale luminoso dell’interruttore
si accende, segnalando la presenza di
tensione).
««¢7.1.1.3. Regolare la serranda aria del
bruciatore secondo i dati in tabella (Fig. 4).
ee¢7.1.1.4. Posizionare su ON [linterruttore
di accensione (Fig. 5) (prima si avvia il
bruciatore e dopo circa un minuto inizia la
ventilazione).
NOTA: DURANTE IL FUNZIONAMENTO
IL SEGNALE LUMINOSO
DELL'INTERRUTTORE SI SPEGNE. NEL
CASO DI BLOCCO DEL BRUCIATORE
DOVUTO A UN ANOMALIA, IL SEGNALE
LUMINOSO DELL’INTERRUTTORE INIZIA A

presenza di



SEGUITO DA DUE LAMPEGGI CORTI).
NOTA: IL RISCALDATORE HA UN SENSORE
CHE MONITORIZZA COSTANTEMENTE
LA TEMPERATURA DELL'ARIA IN USCITA
[PER UN NORMALE FUNZIONAMENTO,
LA TEMPERATURA DELL'ARIA IN USCITA
DEVE ESSERE AL DI SOTTO DEI 95°C
(203°F)]. SE LA TEMPERATURA DELL’ARIA
IN  USCITA DOVESSE SUPERARE
|  95°C (203°F), IL RISCALDATORE
SPEGNE IL BRUCIATORE (IL SEGNALE
LUMINOSO DELL'INTERRUTTORE
INIZIA- A LAMPEGGIARE). QUANDO LA
TEMPERATURA RITORNA SOTTO | 95°C
(203°F), IL BRUCIATORE SI RIATTIVA
AUTOMATICAMENTE.

» > 7.1.2. SPEGNIMENTO:

IMPORTANTE: Non staccate mai la spina
di alimentazione elettrica per spegnere il
riscaldatore.

IMPORTANTE: Non staccate mai la spina
di alimentazione elettrica prima che il
riscaldatore sia completamente spento.
Posizionare su OFF l'interruttore di accensione
(Fig. 5), ed attendere che il riscaldatore si
arresti completamente. Quando latemperatura
dell’'aria in uscita scende al di sotto di 50°C
(122°F), il ventilatore si spegne e il segnale
luminoso dellinterruttore si accende per
segnalare la presenza di tensione (condizione
di riposo).

» »7.1.3. RIPRISTINO:

Durante il normale funzionamento puo capitare

che il riscaldatore vada in blocco (per esempio

per la mancanza di combustibile), in questo

caso il riscaldatore deve essere ripristinato:

«««7.1.3.1. RIPRISTINO DEL BRUCIATORE:
Identificare e rimuovere la causa che a
provocato il blocco, per riattivare il bruciatore
premere per almeno dieci secondi il pulsante
di ripristino posto sul bruciatore (Fig. 6).

««¢7.1.3.2. RIPRISTINO DEL TERMOSTATO
DI SICUREZZA: Identificare e rimuovere la
causa che a fatto scattare il termostato di
sicurezza, quindi premere a fondo il pulsante
di riarmo posto nella parte posteriore del
riscaldatore (Fig. 7).

«««7.1.3.3. RIPRISTINO DEL DISGIUNTORE
TERMICO: Identificare e rimuovere la causa

che a provocato l'intervento del disgiuntore
termico, quindi premere sul pulsante di
ripristino per sbloccarlo (Fig. 8).

8. COLLEGAMENTO TERMOSTATO
AMBIENTE
Per il collegamento del termostato ambiente,
rimuovere il tappo della presa dedicata e
connettere il termostato ambiente (optional)
(Fig. 9).

9. CONSERVAZIONE E TRASPORTO
Prima di qualsiasi movimentazione
il riscaldatore deve essere spento
secondo la giusta procedura e scollegato
dall’alimentazione elettrica. Attendere che il
riscaldatore si sia adeguatamente raffreddato.
Prima di effettuare qualsiasi movimentazione
assicuratevi che il supporto utilizzato per lo
spostamento del riscaldatore sia in grado di
sopportare il peso (il peso & riportato sulla
specifica tecnica dell’apparecchio). Non
tentate di alzare o spostare il riscaldatore
senza lausilio di macchinari adatti allo
scopo (questa operazione va eseguita con la
massima attenzione al fine di evitare pericolo
per le persone e danni al riscaldatore).

10. MANUTENZIONE

IMPORTANTE: Prima di effettuare
qualsiasi manutenzione o riparazione,
scollegare il cavo di alimentazione
elettrica, ed assicurarsi che il riscaldatore
sia freddo.

Per conservare al meglio il riscaldatore,
evitando al massimo possibili anomalie o
guasti, si consiglia di effettuare una regolare
manutenzione periodica.

» »10.1. PULIZIA DELLA CAMERA DI
COMBUSTIONE:

IMPORTANTE: Questa manutenzione
puod essere solva rivolgersi al centro di

assistenza tecnica autorizzato.

E’ consigliabile provvedere alla pulizia della
camera di combustione e del giro-fumi almeno
una volta all’'anno e/o secondo I'esigenza, al



fine di evitare problemi di tiraggio del camino
e di combustione. La pulizia della camera di
combustione si effettua attraverso cinque
aperture di ispezione posizionate nella parte
anteriore del riscaldatore.
Per effettuare la pulizia seguire
scrupolosamente la seguente sequenza
(conservando con cura viti e rondelle):
*««10.1.1. Rimuovere il cono per Ila
canalizzazione dell’aria svitando le viti che
lo fissano al riscaldatore (Fig. 10).
+««10.1.2. Rimuovere le piastre che chiudono
le aperture di ispezione, svitando le viti (Fig.
11).
+«¢10.1.3. Rimuovere le guarnizioni installate
e non riutilizzarle. Utilizzare solo guarnizioni
nuove ed originali (Fig. 12).
+««10.1.4. Spruzzare acqua ad alta pressione
all'internodellacameraattraversole aperture
di ispezione (Fig. 13). Nel momento del
lavaggio, inclinare la lancia in varie posizioni
in modo da far arrivare I'acqua in tutte le
fessure della camera di combustione.
+«¢10.1.5. Alzare la camera di combustione
nella parte posteriore, al fine di eliminare
quanta piu acqua possibile dallinterno
della camera stessa (questa operazione va

eseguita con la massima attenzione al fine
di evitare pericolo per le persone e danni al
riscaldatore) (Fig. 14).
+¢10.1.6. Riassemblare il riscaldatore
eseguendo questa sequenza di operazioni
al contrario, sostituendo le guarnizioni solo
con ricambi originali.
NOTA: PRIMA DI RIACCENDERE IL
RISCALDATORE, ASSICURARSI DI
AVER ELIMINATO QUANTA PIU ACQUA
POSSIBILE DALL'INTERNO DELLA
CAMERA DI COMBUSTIONE AL FINE DI
EVITARE GRAVI DANNI.

» »10.2. PULIZIA DEL VENTILATORE:

Per la pulizia ordinaria della ventola si puo
ricorrere all’aria compressa, soffiando I'aria
attraverso la griglia posteriore.

> »10.3. PULIZIA DEL BRUCIATORE:

IMPORTANTE: Questa manutenzione
puo essere svolta rivolgersi al centro di
assistenza tecnica autorizzato.

Per quanto riguarda la pulizia del bruciatore,
leggere e comprendere il manuale specifico.

11. PROGRAMMA DI MANUTENZIONE PREVENTIVA

AVVERTENZA: PRIMA S| EFFETTUARE QUALSIASI MANUTENZIONE O RIPARAZIONE,
SCOLLEGARE IL CAVO DI ALIMENTAZIONE ELETTRICA, ED ASSICURARSI CHE IL
RISCALDATORE SIA FREDDO.

COMPONENTE

FREQUENZA
MANUTENZIONE

PROCEDURA MANUTEZIONE

Termostato di
sicurezza

Ugello

delle necessita

seconda delle necessita

Impianto elettrico
delle necessita

Ventilatore
necessita
Motore Verifica annuale e/o a seconda
delle necessita
Pompa Verifica annuale e/o a seconda
combustibile delle necessita
Camera di Verifica annuale e/o a seconda
combustione delle necessita

Verifica annuale e/o a seconda

Sostituzione annuale e/o a

Verifica annuale e/o a seconda

Rivolgersi al centro di assistenza
tecnica autorizzato
Rivolgersi al centro di assistenza
tecnica autorizzato

Rivolgersi al centro di assistenza
tecnica autorizzato

Pulizia annuale e/o a seconda delle Rivolgersi al centro di assistenza

tecnica autorizzato

Rivolgersi al centro di assistenza
tecnica autorizzato
Rivolgersi al centro di assistenza
tecnica autorizzato

Rivolgersi al centro di assistenza
tecnica autorizzato



12. INDIVIDUAZIONE PROBLEMA

| PROBLEM | POSSIBLE CAUSE POSSIBLE SOLUTIONE
Il riscaldatore 1. Mancanza alimentazione  1a. Verificare la presenza di alimentazione
non si avvia elettrica
0 non rimane 1b. Verificare che il riscaldatore sia allacciato
acceso alla corretta alimentazione elettrica
1c. Rivolgersi al centro di assistenza tecnica
autorizzato
2. Cavo di alimentazione 2. Rivolgersi al centro di assistenza tecnica
interrotto autorizzato
3. Elettronica da resettare o  3a. Resettare il riscaldatore
difettosa 3b. Rivolgersi al centro di assistenza tecnica
autorizzato
4. Impostazione errata del 4. Agire sul termostato ambiente,
termostato ambiente (dove impostandolo ad una temperatura
presente) superiore a quella dell’ambiente di lavoro
5. Mancanza combustibile 5. Rifornire combustibile ed eventualmente
resettare il riscaldatore
6. Presenza di sostanze 6. Rivolgersi al centro di assistenza tecnica
estranee nel circuito del autorizzato
combustibile
Il riscaldatore 1. Presenza di sostanze 1. Rivolgersi al centro di assistenza tecnica
produce fumo estranee nel circuito del autorizzato
durante il combustibile
funzionamento 2. Ostruzione della presa 2. Rimuovere tutte le possibili ostruzioni della

d’aria in entrata
Il riscaldatore 1. Elettronica difettosa

non si spegne

griglia posteriore
1. Rivolgersi al centro di assistenza tecnica
autorizzato



WICHTIGER HINWEIS: DIESE BEDIENUNGSANLEITUNG MUSS VOR
ZUSAMMENBAU, INBETRIEBSETZUNG ODER WARTUNG DIESES
HEIZGERATES GELESEN UND VERSTANDEN WORDEN SEIN. FALSCHER
GEBRAUCH DES HEIZGERATES KANN ZU SCHWEREN VERLETZUNGEN
FUHREN, AUCH MIT TODLICHEM AUSGANG. BEWAHREN SIE DIESE
ANLEITUNG ZUM SPATEREN NACHSCHLAGEN GUT AUF.

1. BESCHREIBUNG

(Abb. 1) Dieses Heizgerat ist mit einem
zweckbestimmten Brenner, einer
Brennkammer mit Rauchabzug ins Freie und
einem hochleistungsfahigen Warmluftventilator
ausgestattet. Die Luft wird von der durch die
von der Verbrennung erzeugte Warmeenergie
erhitzt, die ihr durch den Wa&rmeaustausch
der Metallplatten der Brennkammer und den
Windungen des Rauchabzugs ubertragen wird.
Metalloberflachen, die durch Schweildung
und Dichtungen vereint sind, sorgen fur
die separate Leitung von Geblaseluft und
Rauch. Die Verbrennungsprodukte werden
in ein Rohr geleitet, das mit einem Kamin
oder einem Rauchabzugsrohr mit geeigneten
Abmessungen zur Gewahrleistung der
Rauchaustragung verbunden ist. Die Brennluft,